

# 官网售价3万多,直播间只卖899元?

## 抖音一女主播涉嫌售假被立案调查

一件女士大衣,品牌官网售价3万多元,抖音一直播间仅售899元。为何会有如此大的优惠力度?梁溪区市场监督管理局扬名分局对该直播间仓库进行突击检查,结果发现这些大衣都是冒牌货。昨天,记者从该局获悉,因涉嫌侵犯注册商标专用权,涉事网络女主播已被立案调查。

### 低价“名牌大衣”被举报

MaxMara是一家国外品牌,该注册商标的商品类别包括鞋、服装和帽子等。去年年底,梁溪区市场监督管理局扬名分局接到一起涉及该品牌的举报,举报人称,网络女主播小雅(化名)在其抖音直播间内销售MaxMara等品牌的大衣,价格极低,可能是冒

牌货。

接到举报后,执法人员随即展开调查。此时,因被网友举报,小雅在抖音上的账号及网店已被平台封禁。后经摸排,执法人员锁定小雅位于凯燕环球中心的服装工作室,并于当日对该工作室进行突击检查——这家

工作室是小雅直播的线下场地,也是其服装仓储场所。在现场,执法人员共查获16件标称为MaxMara品牌的泰迪熊大衣,其余服装均是该工作室注册商标的服装。

在接受调查时,小雅当场承认,这16件大衣都是冒牌货。

### 为留顾客直播卖假货

既然有自己的商标,为何还卖冒牌货呢?执法人员经进一步调查了解到,小雅是一名“90后”,去年,她随男友来到无锡创业。去年4月左右,她成立了一家服装工作室,主要通过抖音直播间销售服装,截至账号被封禁时,她已是拥有几万名“粉丝”的“小网红”。

去年冬天,见MaxMara品牌的泰迪熊大衣(官网售价为3万多元)在网络上很受欢迎,小雅为吸

引顾客,便购进了与该款大衣款式相似的大衣在直播间销售。期间,有网友提出想买带有MaxMara品牌标签的大衣。为“满足顾客需求”、提高营业额,她通过网络渠道,以每件599元的价格,向上游供货商购进了20件带有MaxMara品牌标签的泰迪熊大衣,后在其直播间内以899元的价格销售。截至案发时,已售出4件。

鉴于小雅销售侵犯注册商标

专用权的商品,涉嫌侵犯注册商标专用权,扬名分局依法对其立案调查。由于小雅直播间被封禁,针对其在网络直播销售服装期间是否还存在侵犯其他品牌注册商标专用权行为等问题,该局已向抖音平台属地市场监管部门发出协查函,同时,该局将小雅上线供货商涉嫌违法线索抄送至其属地市场监管部门。目前,该案正在进一步办理中。

### 商标侵权严重者将被追究刑责

“根据《中华人民共和国商标法》规定,未经商标注册人的许可,在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标;销售侵犯注册商标专用权的商品等7种行为均属侵犯注册商标专用权。”扬名分局执法人员介绍,被认定侵权行为成立的,市场监管部门将责令其立即停止侵权行为,没收、销毁侵权商品和主要用于制造侵权商品、伪造注册商标标识的工具,违法经营额5万元以上的,可以处

违法经营额5倍以下的罚款,没有违法经营额或者违法经营额不足5万元的,可以处25万元以下的罚款。对五年内实施两次以上商标侵权行为或者有其他严重情节的,应当从重处罚。构成刑事犯罪的,将被追究刑事责任。

“近年来,直播带货销售模式兴起,但个别直播商家因法律意识淡薄,或者为吸引人气,会出现销售假冒伪劣产品、宣传中使用绝对化用语、夸大宣传等违法违

规行为。”执法人员提醒网络直播商家,在进货时严格履行进货查验义务,把好商品质量关,直播销售过程中,应如实客观介绍商品情况,严禁使用绝对化用语,当以专利、排名等作为卖点时,一定要有相关出处佐证。在开展网络直播销售活动期间,要加强对自身及主播等工作人员的培训管理,多学习、了解相关法律法规,提高法律意识,依法诚信经营,避免触犯法律“红线”。(晚报记者 刘娟)

## 云上春茶会披露——太湖翠竹要出桂花味

本报讯 为拉动无锡茶叶产业在疫情危机下的稳增长态势,帮助茶农和茶企增加收入,打造区域品牌,4月24日上午,无锡市农业农村局联手锡山区农业农村局打造的“兴兴向农·无锡农业品牌故事”2022年首场直播走进锡山区锡北镇斗山村,带领网友们“春到太湖畔,斗品翠竹香”。

论起无锡春茶,自然绕不开“太湖翠竹”。斗山地区便是太湖翠竹的原产地。近年来,锡北镇立足区位优势,打造优势品牌,全镇茶田目前2800亩,设立茶场20多家,推动茶旅产业深度融合,带动周边茶农增收,并且带火了乡村旅游和一系列周边产业。

斗山为何会成为“太湖翠竹”的发源地?“太湖翠竹”的制茶过程是啥样?“太湖翠竹”有何特别之处,经过什么样的发展历程……直播中,无锡茶叶工作者、政府工作者、斗山太湖翠竹创始人、推荐官等齐聚一堂,带着网友线上采茶、制茶、品茶,畅谈茶文化、茶科技、茶产业发展。



如今,太湖翠竹在继承传统工艺的同时,还引进了新技术、新设备和现代制茶理念。“今年正在研发一款桂花口味的太湖翠竹,希望能让更多年轻人加入爱喝茶的隊伍,更好地传承我们千年的茶文化。”太湖翠竹公司陆鸣介绍。

太湖翠竹有近40年的发展历史,是斗山村锡北镇乃至整个锡山区的一张“名片”。锡北镇副镇长邹晴中介绍,近年来锡北镇进一步整合资源,致力于标准茶园创建、龙头企业培植、名优品牌打造、茶

叶文化推广、茶旅融合示范工程等的建设,并借助无锡“物联网+”优势,瞄准年轻群体消费,推动传统营销和现代营销相融合,为太湖翠竹品牌增添活力。锡山区农业农村局陆建伟表示,将倾力打造好各类农业品牌,通过“茶文化+”的模式与生态产业、文化旅游、科研创新相结合,带动锡山农业整体产业化的发展、乡村的全面振兴和农民的共同富裕。

据统计,本场直播同步观看量达10.9万人次。(潘凡/文、摄)

## 离职快递员上演“贼喊捉贼”

本报讯 为快递包裹“保价”,可以进行索赔减少损失。一些不法分子却瞄准了这一点,上演“贼喊捉贼”的把戏。近日,宜兴法院审结了一起“快递丢失”诈骗案件,两名快递员依法受到严惩。

王某和熊某原为某公司的快递员,2021年初,两人被开除后心生怨恨,故意制造“丢件索赔事件”。王某联系家住东台的嫂子侯某帮助其实施诈骗并许以700元报酬。王某还向好友王某某寻求“帮助”。2021年1月,熊某以9299元的价格网购一部手机寄给江苏东台的侯某。侯某收到后,王某通过手机远程下单,联系快递上门取件寄回宜兴,收件人为王某某,同时对该手机保价10000元。当负责派送的快递员电话联系王某某时,王某某称自己不方便收件,要求把快递放在快递代收点,由其朋友去取,快递员便根据约定把快递留在了代收点。2021年1月15日晚上6点多,王某某趁天黑来到代收点,偷偷将快递取出。

此后,侯某按照王某的指示,以未收到包裹为由向快递公司索赔。很快,10000元赔偿款便打入侯某的账户。侯某将其中5000元打给熊某,剩余5000元自行扣下用于购买新手机。负责派送的快递员查看监控,发现快递被一名戴口罩的男子拿走,于是报警,这才揭开了王某等人“碰瓷”快递公司骗取赔偿款的骗局。

宜兴法院经审理认为,被告人王某、熊某、王某某、侯某的行为均构成诈骗罪。被告人王某、熊某、王某某归案后均如实供述自己的罪行,积极退赃,分别予以从轻处罚,故判处被告人王某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币一万元;判处被告人熊某拘役五个月,缓刑八个月,并处罚金人民币八千元;判处被告人王某某拘役三个月,缓刑五个月,并处罚金人民币三千元。被告人侯某具有自首情节,可以从轻处罚,故判处其拘役四个月,缓刑六个月,并处罚金人民币五千元。(何小兵)

## 2022年4月27日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:春潮花园一区178#-183#、211#-213#、217#-219#、207#-210#,隐秀苑153#-156#、163#-166#,停气时间为2022年4月27日08:00至2022年4月27日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年4月25日